

Közös karácsonyunk

Gyertyafényes karácsony Nyírmadán – Karácsony gyerekszemmel címmel rendezett közösségi akciót az önkormányzat december 21-én, a könyvtár előtti mindenki karácsonyfájánál. *Kálmán Béla* polgármester üdvözlő beszéde után az egyházak képviselői köszöntötték az egybegyűlteket, majd az iskola I. b. osztályos tanulóinak verses összeállítása következett. Ezután a Trio Consort adott koncertet, a rendezvényt vendéglátás (forró tea, forralt bor, pogácsa) és kötetlen beszélgetés zárta.



Országgyűlési választás

2022.



04.03.

Áder János köztársasági elnök 2022. április 3-ára tűzte ki az országgyűlési képviselők általános választását.

A választási értesítők kiküldése január 26-án kezdődött, mire lapunk megjelenik, február 11-éig mindenkinek meg kellett kapnia.

Városunk az 5. számú, Mátészalka székhelyű egyéni választókerülethez tartozik.

Lapzártakor annyit lehetett tudni, hogy városunkban a választásra jogosultak száma 3663.

Az ajánlásgyűjtés nyomán nyilvántartásba vett jelöltek:

Földi István (DK, Jobbik, Momentum, MSZP, LMP, Párbeszéd)

Kovács Sándor (Fidesz-KDNP)

Küszködünk a vírussal

A szakemberek szerint már a koronavírus járvány ötödik hullámánál tartunk, újabb és újabb mutációk bukkannak fel (legutóbb az omikron variáns). Időközben december közepén elkezdődött az 5-11 éves gyerekek oltása is, továbbá – orvosi ajánlás alapján – megnyílt a lehetőség a negyedik oltás felvételére is.

Az általános helyzet városunkra is jellemző. A polgármester által november közepén elrendelt, a hivatal és az önkormányzati intézmények dolgozói számára kötelező védőoltás jó döntésnek bizonyult. Az érintettek – beleértve a közfoglalkoztatottakat is – kevés kivételtől eltekintve felvették az oltást (volt, aki türelmi időt kért, fizetés nélküli szabadságra ment, nyugdíjba vonult). A Szociális Ápolási-Gondozási Központban többen már a negyedik oltásra várnak.

Ahhoz, hogy visszatérhessünk a járvány előtti, megszokott életünkhöz, az szükséges, hogy

mindenki – aki ezt még nem tette volna meg – oltassa be magát, fegyelmezetten tartsuk be az óvintézkedéseket (használjuk a maszkot, gyakran mossunk kezet, lehetőleg tartsuk be a 1,5 méteres távolságot).

Itt mondjuk el, hogy a koronavírus-fertőzés gyanújára utaló tünet a száraz köhögés, láz, nehézlégzés, hirtelen szaglásvesztés vagy az ízés zavar. Az omikron esetében gyakoriak a náthaszerű, felső légúti tünetek. A fertőzés gyanújáról továbbra is a háziorvos dönt.



Hírek röviden

• A képviselő-testület és a Szociális és Egészségügyi Bizottság december 10-én meghozott döntése értelmében településünkön lakóingatlanonként egy fő részesült 30 ezer forintos támogatásban. Az érintettek december 14-e és 17-e között átvehették a fenti összeget.

• Az elmúlt év decemberében önkormányzatunk eladta a két Ford Transit Kombit egyenként 450 ezer forintért, valamint a Toyota Avensist 250 ezer forintért. Ezt követően 3, illetve 2,8 millió forintért két használt Ford Transit típusú gépkocsit vásárolt.

• A január 26-ai testületi ülésen határozatot hoztak a képviselők a polgármester és az alpolgármester illetményéről, továbbá jóváhagyták a polgármester idei szabadságolási ütemtervét. Előbbi a törvényi előírásnak megfelelően 41 százalékkal megemelve 845 ezer forint, továbbá 126,75 ezer forint költségtérítés, utóbbi mértéke 25 nap alap- és 14 nap pótszabadság. Emelkedett az alpolgármester javadalmazása is, mértéke 220 ezer forint, plusz 33 ezer forint költségtérítés. Mindezt a központi költségvetés finanszírozza. Szóba került a képviselők tiszteletdíja is, erről a költségvetés függvényében dönthetnek.

• Ugyanezen az ülésen elfogadták a képviselő-testület 2022. évi munkatervét. A szokásos beszámolókon kívül februárban a költségvetés, áprilisban a szárszámadás, májusban a gyermekvédelem, júniusban a szociálpolitika, szeptemberben az egészségügy, novemberben a közfoglalkoztatás és a civil szervezetek működése lesz a legfajúlyosabb napirendi pont. Természetesen mindez menet közben módosulhat, kiegészülhet.

• Határozat született az óvodával kapcsolatos fenntartói döntésekről is. Ez tartalmazza kötelező felvételi körzethatárt (Nyírmada közigazgatási területe), a beiratkozás rendjét veszélyhelyzet idején, az óvodai jelentkezés időpontját (április 25-e és 29-e között munkanapokon 8 órától 12 óráig), a napi, heti és éves nyitva tartás idejét, valamint az indítható csoportok számát (9).

• Ugyanezen a napon döntést hoztak a városi és a Roma Nemzetiségi Önkormányzat között létrejött együttműködési megállapodás felülvizsgálatáról. Ezt a vonatkozó törvények értelmében minden év január 31. napjáig meg kell tenni, de érdemi, tartalmi változás nem történt, szövege változatlan.

• Meghallgatta a testület a Nyírmadai Görögkatolikus Parókia beszámolóját az önkormányzat által nyújtott 150 ezer forint támogatás felhasználásáról. *Halinda Gyula* parókus előterjesztése szerint az összeget a közüzemi számlák kifizetésére, és közösségi célú programok megvalósítására fordították. Mint elhangzott, napirendre került a templom teljes külső tatarozása is, amihez az önkormányzat a költségvetéstől függően kész hozzájárulni.

• A megyei rendőrfőkapitány kérésére véleményezték a képviselők a Vásárosnaményi Rendőrkapitányság vezetésével szeptember 1-jén megbízott *Deák Ferenc* alezredes személyét. Március 1-jei hatállyal történő kinevezését testületünk támogatta.

• Elfogadták a képviselők a Szociális Ápolási-Gondozási Központ, valamint a Mada-Komm Kft. aktualizált, a

hatályos jogszabályokhoz igazított szabályzatait. Ezek – egyebek között – a beszerzések, a leltározás, a pénzügy, a számlarend és számviteli politika rendjét határozzák meg.

• A képviselő-testület elhatározta, hogy 2022. január 1. napjától a tanév végéig (június 30-áig) ingyenes étkeztést nyújt az általános iskolába és az óvodába beíratott gyerekek részére. Az ehhez szükséges anyagi fedezet (mintegy 12 millió forint) az idei szociális keretben rendelkezésre áll. A későbbiekben a *gyakran tapasztalható pazarlás* miatt visszatérnek a témára, hogy a valóban rászoruló, nehéz körülmények között élők juthassanak hozzá.



• A hatályos törvény és rendelet értelmében február 15-éig meg kell küldeni az önkormányzat véleményét a Kisvárdai Tankerületi Központnak a Patay István Általános Iskola felvételi körzethatáráról, amely esetünkben továbbra is Nyírmada város közigazgatási területe.



• A koronavírus elleni hatékonyabb védekezés érdekében a hétköznapi oltási lehetőségek mellett plusz két alkalommal – január 7-én és 8-án, valamint 21-én és 22-én – hétfői rendkívüli, előzetes regisztráció nélküli oltási napokat szervezett *dr. Nyéki Tamás* háziorvos, aki január 1-je óta helyettesíti az eltávozott *dr. Szöllősi Gábort*. Utóbbi körzetét önkormányzatunk meghirdette.

• Elfogadták a képviselők az idei közbeszerzési tervet, amelyben egyelőre két tervezett útépitéses beruházás szerepel. Amennyiben újabb, közbeszerzésre kötelezett pályázatot nyerünk el, a terv ezekkel kibővül.

Megszületett a 2022. évi költségvetés

Egy hónap sem telt el a legutóbbi képviselő-testületi ülés óta, Kálmán Béla polgármester február 15-ére ismét tanácskozni hívta önkormányzatunk döntéshozóit. A sietséget az indokolta, hogy az előírt határidőre meg kellett tárgyalni a 2022. évi költségvetést. Természetes tehát, hogy a vita középpontjában a pénzügyi, gazdálkodási kérdések álltak.

Zéró egyenleg

Az előző napon, február 14-én a Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság véleményezte az előterjesztéseket, és elfogadásra javasolta azokat.

A legfontosabb számok: mind a bevételi, mind a kiadási oldalon 1 milliárd 698 millió 118 ezer 640 forint szerepel, vagyis a költségvetési egyenleg nulla forint. A részletekből kiderül, hogy az önkormányzat a kiadások között 14 millió 454 ezer forint általános és 11 millió 310 ezer forint céltartalékot állapít meg. Az előirányzatok módosításának, átcsoportosításának joga 25 millió forint összeghatárig a polgármestert illeti meg.

A bevételek között az iparüzési adó 104,5 millió, a kommunális adó 7,32 millió forinttal szerepel. Itt olvasható az is, hogy az előző év költségvetési maradványának igénybevétele 180 millió forint. A kiadások döntő hányada, 1 milliárd 237 millió forint a működésre fordítódik. A felhalmozási költségvetési

kiadások sorában beruházásra 80 millió forinttal számolnak. A vitában döntés született arról, hogy a képviselői tiszteletdíjakat 50 ezerről 66 ezer forintra emelik, a külsős bizottsági tagok 28 ezer forintot kapnak.

Ennyi jut...

Az intézmények közül az óvoda 215, a művelődési ház és könyvtár 20,4, a Szociális Ápolási-Gondozási Központ 185,8, a polgármesteri hivatal 165 millió forintból gazdálkodhat.

Idén a három történelmi egyház egyenként 200 ezer, a Kóborlók Egyesület és a Kertbarát Egyesület 100-100 ezer, a Mi kis falunk Egyesület és a Roma Nemzetiségi Önkormányzat 150-150 ezer, a Polgárőr Egyesület 500 ezer, a NYISE 2 millió, a Mada-Komm Kft. 61,7 millió, a vásárosnaményi önkéntes tűzoltóság 290 ezer forintnyi működési támogatásra számíthat.

Módosított rendeletek

Módosították a képviselők a testület Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló rendeletet. Ennek lényege: miután a rendkívüli ülések száma nincs meghatározva, a képviselők egynegyede vagy a bizottságok kezdeményezésére a polgármester a benyújtást követő 15 napon belül köteles az ülést összehívni. Végül határozatot hoztak a szavazatszámoló bizottság tagjainak, póttagjainak megválasztásáról is.

Pályázati helyzetkép

1. Pályázatot nyújtottunk be a Főszegregátum megközelítését segítő útfejlesztés Nyírmadán címmel. Ez a pályázat a Jókai és a Bem u. burkolatfelújítását tartalmazza. Ezzel a mobilitási feltételek javulnak, a közösségi közlekedés vonzereje és minősége nő, az utcában lakók komfortérzete jó irányban változik. A pályázat kedvező elbírálást kapott, a közbeszerzés kiírása folyamatban van. Márciusában vagy áprilisában elkezdődhet a beruházás.

2. Önkormányzatunk beadta a Külterületi helyi közutak fejlesztése című pályázatot. Ez a Jóléti tóhoz vezető és a Gárdonyi és Toldi utca közötti külterületi utat érintené, ez a két földút kapna szilárd burkolatot. A pályázatot befogadták, várjuk a kedvező elbírálást.

3. Pályázatot nyújtottunk be Élhetőbb Nyírmada kialakítása címmel. A projekt átfogó célja a belterület zöld infrastruktúrájának, közösségi és kulturális funkcióinak

bővítése, a lakosság életminőségének javítása, a helyi civil közösség támogatása. A kialakítandó közösségi és kulturális épület (régai presszó), szabadtéri színpad, közpark, okos közterület egyaránt hozzájárulnak egy egységesebb városkép, egy vonzóbb, élhetőbb és fenntarthatóbb település kialakításához. A pályázatot befogadták, várjuk a kedvező elbírálást.

4. Az önkormányzat pályázatot nyújtott be Kisgyermekkorai bölcsődei nevelési intézmény létrehozása Nyírmadán címmel. A fejlesztés a bölcsődei szolgáltatás iránti növekvő igény kielégítését szolgálja, a megfizethető, fenntartható és minőségi gyermekgondozáshoz való hozzáférés előmozdítása, az ahhoz szükséges infrastruktúra megteremtése révén. A pályázatot befogadták, várjuk a kedvező elbírálást.

Éles Róbert
településfejlesztési manager

Türelem!

Dr. Horváth Andrea jegyző arról tájékoztatta lapunkat, s ezúton a nyilvánosságot, hogy hamarosan megkezdődik a közvilágítási lámpatestek izzócseréje. A korszerű, LED-es égők, a korábbinál hússzal több, immár 632 lámpa a lakosság komfortérzetét szolgálják. A munkálatok együtt járhatnak némi kényelmetlenséggel, ezért szíves türelmüket kérjük.

Kérés

A Nyírmadai Polgárőr Egyesület nevében Földi Miklós elnök ezúton is arra kéri a vállalkozókat, az őstermelőket, városunk valamennyi segítő szándékozó lakóját, hogy felajánlásukkal, támogassák tevékenységüket.

Bankszámlaszámuk: 67900189-11017419

ISKOLÁNKBAN TÖRTÉNT

Pályaválasztás

Iskolánkban három nyolcadikos osztály, 64 gyerek készül továbbtanulni középfokú intézményben. Tanulmányaik vége felé közeledve eljött az első nagy, a későbbi életüket jelentősen befolyásoló döntés időszaka. A számukra leginkább megfelelő középfokú iskola, szak, szakma körültekintő kiválasztásával indulhatnak el egy olyan munka, hivatás felé, amely lehetőséget teremt képességeik kibontakozására, melyben jól érzik majd magukat. A jó döntéshez fontos a választási lehetőségek ismerete, valamint hogy ismerjék önmagukat, fel tudják mérni, mire képesek, mi érdekli őket igazán, mivel szeretnének foglalkozni az életük során és megélhetést is nyújt számukra.

A diákok ebben nagy segítséget kapnak az osztályfőnökeiktől, akik összehangolják az ezzel kapcsolatos teendőket, hiszen a szülőkön kívül ők ülnek le a gyerekekkel és beszélnek végig az új iskolai lehetőségeket. Segítik a papírmunkákat és jelentkeztetik őket a központi intézményekbe.

Mindemellett nagyon sok információt kaptak a környező iskolák pályaválasztási felelőseitől, igazgatóitól, akik nyílt napokat szerveztek és sokan személyesen is eljöttek az iskolába, hogy a gyerekekkel találkozhassanak, segítséget nyújtsanak és bemutassák a náluk folyó munkát.

Február első hetében az osztályfőnökök várták a szülőket, hogy a jelentkezési lapokat aláírják, mert azokat február 18-áig kellett továbbítani. Izgalmas, várakozással teli két hónap vár a tanulókra és szüleikre, hiszen április végén derülnek ki a felvételi eredmények.

LEGO az iskolában

Iskolánkban már negyedik éve folyik LEGO szakkör. A 3-4. évfolyamon a WeDo 2.0 készlettel tanulnak játékosan programozni a gyerekek. A LEGO felkelti a diákok érdeklődését, fejleszti a képességeiket. A tudományos projektek segítségével testközelből megismerkedhetnek a mérnöki gondolkodás valamint a programozás alapjaival. Mivel a megépített robotokat egy program segítségével tudják irányítani, így

elsajátítják a számítógép/tablet használatát is. A programon belül egyedi megoldásokat is kidolgozhatnak, amivel belépnek a felfedezések világába. A szakkör célja, hogy tantermi órákon játékosan keltse fel a tanulók természetes kíváncsiságát a tudomány, a technika, a technológia, és a programozás iránt.



Kémia óra

A háromdimenziós molekulák építése a kémia órán játékosan segít megérteni a kémia alapvető szabályait, fejleszti a tanulók logikáját, problémamegoldó és manuális készségeit. A színes molekulamodellek hosszabb időre is felkeltik a 7. és 8. osztályos tanulók figyelmét és érdeklődését. A modellezés segítségével lehetőség nyílik alapvető kémiai fogalmak megtanítására. A feladatok célja, hogy a gyerekek élményszerűen sajátítsák el az atomok elektronszerkezetének és a kémiai kötéseknek a megértését.



A Magyar Kultúra Napja

A 3. és 4. évfolyam megemlékezett a magyar kultúra napjáról.

Magyar órákon versek hangzottak el, kvízzjátékokkal, a Himnusz előadásával, történetének megismerésével emlékeztek Kölcsey Ferencre.



Hagyományainkhoz híven e napot vetélkedővel ünnepeltük.

7. és 8. évfolyamos csapatok mérték össze tudásukat – a téma a reformkor volt. A feladatok között volt jelmezes bemutató, filmrészlet szinkronizálása, ACTIVITY, villámkérdések... A jó hangulatú, tartalmas program végén senki nem távozott üres kézzel – az oklevél mellé minden versenyző ajándékot is kapott.



A 2.a osztály tanulói kihasználták a havat és közös hóemberépítéssel kezdték a februárt. A gyerekek jól érezték magukat és kellemesen el is fáradtak. Minden tanuló büszkén mutatta be saját készítésű hóemberét.



Tizenkét éves lettem én...



Január első napjaiban az otthon töltött idő után mindenkinek vissza kellett egy kicsit rázódni a gyerekház hétköznapijaiba. Az első napok leginkább a szabad játékról szóltak. A szülők szívesen meséltek az otthon töltött időszakról. A családokat újévi parti keretében köszöntöttük, a három kismalac bábjátékkal szórakoztattuk a résztvevőket, mondókáztunk, kreatívkodtunk, táncoltunk ezen a napon.

Újra indult a védőnői fórum, ami havi egy alkalommal valósul meg. Településünket három védőnő látja el, akik szívesen vesznek részt a gyerekház által szervezett programon, ami nagyon népszerű a szülők körében.

Az esős idő ellenére is jól sikerült a Mackó nap. A köszöntő után közös mondókázásra, éneklésre hívtuk a családokat. Ezután következett a tűzóra, majd egy medvevadász, melynek során átkeltünk egy hídon, mocsáron és egy

hegyen. Megtaláltuk a medve barlangját, benne a medvével. Kézműves foglalkozáson mackót festettünk, zárásként pedig egy kis vetélkedőre hívtuk a szülőket.

Ebben az évben 12 éves lett a gyerekház. Úgy gondoljuk, sikeres, tartalmas, változatos 12 évet tudhatunk a hátunk mögött.

Reméljük, hogy lassan túl leszünk a vírus okozta nehézségeken és visszatérhet mindenki számára a régi megszokott élet. A járványügyi szabályokat a családok betartják, érkezéskor a folyosón és a szobában kihelyezett fertőtlenítő automatát használják. A szobában gyakran szellőztetünk, a takarításra, fertőtlenítésre odafigyelünk. Ismételten és nyomatékosan kérjük, hogy csak egészségesen látogassa mindenki a gyerekházat.

Buza Andrea gyerekház vezető



Napsugaras hírek

Téli örömek az oviban

A téli ünnepek jegyében is a csendesség, a meghittség jegyében zajlottak. A csoportokban igyekeztünk ajándék-készítéssel, versek, dalok, mesék megismerésével, csillogó szép fenyőfa díszítésével ünnepi hangulatot teremteni a gyerekek számára.

LEGO

Az óvodából iskolába való átmenet segítségét célozza az az együttműködés, amiben óvodapedagógusok, pedagógusok vesznek részt. Az iskolánkban évek óta használják a LEGO adta lehetőségeket az oktatásban: a gyerekek élvezettel, játszva tanulnak, s hihetetlen kreativitásra ösztönzi őket ez a tevékenység. Egyik délután *Kliebert Anita* tartott bemutatót erről a témáról, a benne rejlő lehetőségekről, a szerzett tapasztalatokról.

A Magyar Kultúra Napja

Január 22-e a magyar Himnusz születésének napja. Az óvodában minden nap van vers, mese, de ilyenkor erre még nagyobb hangsúlyt fektettünk, s alkalmat kerítettünk arra is, hogy a gyerekek ismerkedjenek

hazánk szépségeivel, hagyományainkkal. Hallhattak népi mondókákat, népmeséket. Ezúton is kérünk mindenkit, legyen a mese minden családnál kedves „vendég”: ne csak a tabletet, tévét nézzék, nagy élmény a gyerekeknek, ha mesét hallgathat!

Mackó-nap

Az idei télen örülhettek a gyerekek, hiszen sokat tudtak hógolyózni, szánkózni, hőembert építeni. Az idő múlásának, az évszakok körforgásának megértését is segíti, hogy január végén – február elején Maci-hetet tartottunk, s ezzel lassan elkezdődik a téltől való búcsúzás. A Mackó nap sok vidám, mozgásos játékkal telt. Táncoltunk, énekelünk, meséltünk, sőt még mézet is kóstoltunk, s kíváncsian figyeltük, milyen az idő, meglátja-e a medve az árnyékát?



Madársuli

Télen mindig gondoskodunk a madarakról: a gyerekek hoznak madáreséget, feltöltjük az udvaron lévő madáretetőket, a bokrokra kötözzük a tepertőt, szalonnát. Az ablakból pedig figyeljük, ha jönnek csipegetni a cinegék. Talán ezért is volt nagy sikere *Imre István* bemutatójának, aki elhozta közénk madársulijának néhány lakóját (többféle papagájt, karvalyt, sólymot). A gyerekek közelről figyelhették meg a külső jegyeiket, etethették a tenyerükből, s meg-tapasztalhatták, mennyi mindenre meg lehet tanítani őket, hiszen pl. fültanúi lehettek annak, hogy a papagáj válaszolgat a kérdésekre.



Kertbarátok figyelmébe

Néhány fontos változás, határidő

A területalapú támogatás igénylésekor minden tábla esetén meg kell adni a természetéhez kapcsolódó növényorvos nevét. A területalapú támogatás várhatóan április második hetétől május 16-án éjfélig igényelhető. A támogatást az előző évekhez hasonlóan a földhasználó jogosult igényelni, illetve a tulajdonos saját jogán.

Az őstermelők, családi gazdálkodók a 2022. évi betélapot az internetről letölthetik vagy kérhetik a falugazdászok segítségét. A nitrát adatszolgáltatást március 31-éig elektronikus úton kell teljesíteni.

Az AKG, Öko pályázatok eredményéről a pályázók legkésőbb március 31-éig megkapják az értesítést (ügyfélkapura) az Államkincstártól.

Környezetünk védelméről

A tavasz közeledtével és egyéb időszakokban is sajnos Nyírmadán még mindig elterjedt rossz szokás a környezetszennyező műanyagok, ruhaneműk, építőipari hulladékok égetése, amit - ha valakit tetten érnek vagy feljelentenek - súlyosan büntetnek, a hatóságok hatalmas összegű bírságokat szabnak ki.

Emlékezhettek még a pár évvel ezelőtt történt júliusi viharra, ami háztetőket tett tönkre, fákat döntött ki, vagy a nem is olyan régen bekövetkezett szélviharra az ország egyéb területein, ami szintén hatalmas károkat okozott. Ezeket szintén a környezetszennyezés okozta, ugye ezt nem szeretjük, nem akarjuk? Nem beszélve a műanyag-és egyéb szennyező anyagok egészségkárosító hatásairól, ami saját és házi kedvenceink egészségére is kifejezetten ártalmas. Ugye szeretjük a friss levegőn szárított ruha illatát? Ne vegyük el a friss levegőn töltött mozgás örömeit azzal, hogy mások orra alá füstölnek! Mindenkinnek alapvető emberi joga van a friss levegőhöz! Mindig, és főleg ezekben a járvány által sújtott nehéz időkben nagyon fontos, hogy tudjunk szellőztetni, friss, tiszta levegőt belélegezni ezzel is erősítve immunrendszerünket. Figyelmeztessük a szomszédot, s ha ez nem használ, jelentsük fel, a hatóságok pedig majd eljárnak és a bírság után legközelebb jobban meggondolja magát! Szinte minden háztartásban van műanyag kuka, ami ha megtelik, egy zsákban tegyük ki mellé az elszállíttatni kívánt műanyagokat, amit biztosan el fognak szállítani. Az építési hulladékok elszállításához pedig lehet konténerrel rendelni. A diófalevelek, fűvek égetése is nagyon egészségkárosító hatású, ezeket lehet komposztálni és ezáltal fontos tápanyagokat juttathatunk vissza a talajba. Érdemes ezen is elgondolkodnunk főleg a mai műtrágya árak mellett.

Ragány Judit

Nyírmadai Gazdálkodók, Kertbarátok Közhasznú Egyesület elnöke

Anyakönyv

Születtek:

Aranyos Noel, Németh Barbara,
Rácz Sztella Janka, Jóni Kiara Inci,
Erdei Gréta, Váradi Rita Fanni,
Jónás Mirella Tímea, Zámbo Kevin
Noel, Varga Dávid, Kapin Laura,
Jóni Dávid Nolen, Savmoh Matteo

Elhunytak:

Fecsku András, Jóni Vivien, Lőrincz
József, Karácsony Tiborné, Sata József,
Ponczók István, Ruszkovics Judit,
Balázs Andrásné, Kovács Istvánné,
Simon Lászlóné, Rézmöves Endre
Péterné, Samu Vilmos, Tóth Miklós,
Vágáczki Györgyné, Polyák András,
Kiss Lászlóné, Sárközi Istvánné,
Juhász Zsolt, Vékony Andrásné

Házasságkötés:

Varga Zsolt és Rózsa Klaudia
Skara Emil és Kálmán Katalin
Rózsa Gábor és Csákányos Csilla
Valéria

Rendőrségi hírek

Bűnmegelőzési tanácsok fiataloknak:

- Közbiztonságra különösen veszélyes eszközök (pl.: kés, boxer,) közterületen való birtoklása szabálysértési eljárást eredményezhet, használatuk pedig akár súlyos bűncselekményt is megvalósíthat.
- A kábítószer fogyasztása nemcsak büntetendő, de az egészségedet is súlyosan veszélyezteti!
- Az ittas, vagy kábító hatású anyag befolyása alatti járművezetés nemcsak a jogosítványodba, de a saját és mások életébe is kerülhet!
- Idegenekkel légy óvatos!
- Ha bűncselekmény tanúja vagy, azonnal hívd a 112-őt!

Vagyonvédelmi tanácsok:

- Ne hagyják felügyelet nélkül, lezáratlanul a kerékpárjukat, még rövid időre sem!
- Saját udvarokon is érdemes zárt helyen tárolni a biciklit.
- A besurranások megelőzése érdekében mindig zárják be a

lakás ajtaját, a kert kapuját, a garázsajtót, a melléképület bejáratát!

- Közösségi oldalakon ne tegyék közzé, hogy mikor lesznek távol otthonuktól, mert ezek az információk eljuthatnak bűnözői körökhöz is!
- A lakatlan ingatlanokat a tulajdonosok rendszeresen ellenőrizze! Lehetőleg értéket azokban ne tartsanak, könnyen betörők célpontja lehet.
- A hideg időszakban előfordul, hogy házaló faúrások járnak az utcákat. Legyenek nagyon óvatosak, körültekintőek az ilyen vásárlások alkalmával és mindig győződjenek meg arról, hogy megfelelő mennyiségű fát kaptak-e a pénzükért!
- Ne bízzanak meg ismeretlenben, még akkor sem, ha kedvesnek és jó modorúnak tűnik! Az elkövetők ugyanis a legkülönfélébb módszerekkel (pl.: gázár-támogatást, vagy nyugdíj- kiegészítést hozott, pénzt szeretne felváltani, WC-re szeretne menni, vizet kér, vagy rosszul létre hivatkozik) terelik el a figyelmüket a bűncselekmények elkövetése érdekében.

MADAI HÍREK

Nyírmada Város

Önkormányzatának

és lakosságának közéleti lapja

Szerkesztőség: Polgármesteri Hivatal

Nyírmada, Ady Endre u. 16.

Tel/fax: (45) 492-100

Felelős szerkesztő: dr. Fekete Antal

Nyomtatás:

Fuzyon Nyomda, Nyíregyháza

ISSN 2060 – 9825 (nyomtatott)

ISSN 2060 – 9833 (online)

madaihírek

Dr. Kiss Gábor ***(1938-2022)***



Ismét elment egy igaz ember, a rendszerváltás megyei közéletének tevékeny résztvevője, köztiszteletben álló alakítója. Január 25-én elhunyt dr. Kiss Gábor tanár, politikus, városunk volt parlamenti képviselője.

Vásárosnaményban született 1938-ban. Gimnáziumba Debrecenben és Vásárosnaményban járt. A Kossuth Lajos Tudományegyetemen szerzett diplomát magyar - történelem szakon. A kisvárdai Bessenyei György Gimnáziumban kezdett tanítani, 1970-től a Nyíregyházi Főiskola filozófia és etika tanára volt. Az ELTE filozófia szakán tanult, 1974-ben doktorált.

1977 és 1988 között a pártiskolán tanított, közben Moszkvában szerzett filozófiából kandidátusi tudományos fokozatot. A rendszerváltást követően a nagykallói könyvtárat igazgatta. Két cikluson át, 1994 és 2002 között Vásárosnamény térségének országgyűlési képviselője volt, s tagja a megyei közgyűlésnek. 2006-tól 2010-ig a közgyűlés alelnöki tisztségét töltötte be. Szülővárosától megkapta a díszpolgári címet.

Maga volt a megkérdőjelezhetetlen tisztességű, talpig becsületes ember, a ragyogó intellektusú, hallatlan műveltségű tanár, politikus, sokunk barátja, példaképe, közéleti harcostársa.

Jól jellemzi gondolkodását az egyik írásából vett idézet:

„A szegénységgel nem lehet barátságot kötni. Nem lehet vele békét kötni.”

Igen, ő volt az, aki mindig kiállt a szegények, az elesettek, a gyámolításra szorulóknak, a kirekesztettek mellett. S Ő volt az, aki megvetette a pöffeszkedőket, a handabandázókat, a politikai szélkakasokat.

„Nem szeretem, ha egy politikus el van ragadtatva magától.”

Élete végéig szilárdan hitt az értelem, a józan ész erejében, abban, hogy az erkölcs és a politika összeegyeztethető.

S most itt állunk elárvultan, tehetetlenül, végtelen szomorúsággal, lesújtva. Vigasztalódjunk az Ő szavaival:

„Őrizzük tehát reményiségünket, emberségünket! Egyedül az emberség tüzével melegedbetünk, egyedül a fázékony, önzésben didergő emberek.”

Búcsúztatása – végakarátának megfelelően – a nyilvánosság teljes kizárásával történt.

Mindennapok a Humán Szolgáltató Központban

A Fogyatékosok Nappali Intézményében folyamatosak a klubfoglalkozások, ahol kézműves foglalkozás keretében készítünk különböző téli képeket, díszítéseket, valamint ezeken a foglalkozásokon klubtagjaink téli kreatív ötletekkel gazdagodhatnak. A tél folyamán az ellátottakkal többször voltunk moziban, így próbáltuk változatossá tenni mindennapi életüket. Szeretnénk felhívni a lakosság figyelmét arra, hogy az otthoni selejtezések során megunt ruhaneműket (lábbeli, felső és

alsó ruházat, ágynemű) szívesen fogadjuk. Csak a tiszta, és még használható állapotú adományokat tudjuk elfogadni! A beszállításra előzetes egyeztetés útján kerülhet sor az intézmény telefonján (06-45/492-509). Előre köszönjük az intézmény nevében!

Kissné Czipták Judit
szociális munkás



Képes krónika

• December 21-én rendhagyó könyvbörzét szerveztünk, délután pedig a lakosok részt vehettek egy családi hangulatú karácsonyi forgatagban.



• December 28-án véradásra volt lehetőség a művelődési házban.

• Január 25-én ünnepeltük a Magyar Kultúra Napját, melyet városunk önkormányzata és a Művelődési Ház és Könyvtár közösen szervezett meg. A rendezvény színvonalát nemcsak *dr. Szöllősy Tibor* személye tette izgalmassá, de igen érdekes előadás hangzott el *Bocskai Magdolnától* és *Pokrovenszki Gergelytől* is, akik a „Mi lenne veled nélkülem” című könyvüket mutatták be.



• A művelődési házban sikerült megszervezni szakoktatók hozzájárulásával a gyerekeknek minden héten kedd esténként 16.30-tól a táncoktatást, a felnőtteknek pedig minden hét csütörtökén 18 órai kezdettel a gerinctornát.

Egy mozgalmas délután *Majoros Angéla* táncoktató közreműködésével



• Január 26-ától izgalmas mandala és festménykiállítás kapott teret az intézmény bemutatótermében.



• A kiállításon résztvevő amatőr festők: *Balogh Ildikó, Bíró Nikoletta, Hee Nikoletta, Deák Tiborné, Durfos Noémi, Durfos Zoltán, Kiss-Hajdú Annamária, Krivánik Anna, Szászi tamás, Kovács István.*

• Legutóbb tévesen jelent meg, hogy a Tér-Zene programot a Lego támogatta. Helyesen: az EMMI támogatta. A Lego Manufacturing Kft. a Lego Mozaik megvalósítását segítette.

• A tél egy izgalmas farsangi mulatsággal zárul február 26-án, szombaton 13 órától, amikor a gyerekek találkozhatnak majd Chilivel a lufihajtogató bohóccal, kézműves foglalkozáson vehetnek részt, és aki szeretne, készíthet csillámtetoválást, arcfestést. Várunk mindenkit szeretettel!

• *Dr. Tisza József* és felesége *Marika tanárnő* egy doboz értékes útikönyvvel, leányuk *dr. Tisza Krisztina* doktornő öt doboz könyvvel lepte meg a könyvtárunkat.



• Gyerekfoglalkozások



• Március 8-án 17 órától tartjuk a városi nőnapot. *Kálmán Béla* polgármester köszönti a megjelenteket, majd *Kiss Réka* és *Sárkány Krisztián* szórakoztató zenés műsorát láthatjuk. Egy kis ajándékkal és süteménnyel kedveskedünk a megjelenteknek.

• Március 11-én, pénteken 13 órától emlékezünk az 1848-49-es forradalom és szabadságharc történelmi eseményeire. Az ünnepségre műsorral iskolánk tanulói készülnek.